
第 315回愛媛海区漁業調整委員会議事録 
 

１ 開催日時  令和７年 10月 24日（木）13：50～14：30 

 

２ 開催場所  松山市二番町四丁目４番地２ 

NOSAIえひめ５階第１・２会議室 

 

３ 出席者 

（１）委員 立花弘樹 網江正安 川上昭二 喜田ヒサ子 林喜代行 

   塩田浩二 藤田一也 平井義則 對尾眞也 金子𠀋広 

福島大朝 三好  猛 竹ノ内徳人  

（計 13名）  

 

 （２）県  農林水産部水産局水産課   梶田課長      

                     山下主幹     （事務局長） 

                                          納田漁業調整係長 

       東予地方局水産課      成田課長 

       東予地方局今治支局水産課  中島課長 

       中予地方局水産課      宇野課長 

南予地方局水産課      八木課長 

       南予地方局愛南水産課    高島課長 

南予地方局八幡浜支局水産課 藥師寺課長 

 （計９名） 

 

 （３）事務局  逢阪事務局次長 松本書記 大谷書記           

（計３名） 

 

 （４）傍聴者  なし 

 

４ 付議事項 

（１）愛媛海区漁業調整委員会会長等の互選について 

【結果】立花委員を会長に選出 

（２）各部会委員等の互選について 

①南予部会の委員の互選について 

【結果】南予部会に新たな委員を選任しないこととして、異議なく決定 

②隣接県との連合海区漁業調整委員会委員の互選について 

【結果】別紙のとおり  

③広域漁業調整委員会委員の互選について 

【結果】立花委員を太平洋広域漁業調整委員会委員に選出 

 

５ その他 



 

  

６ 議事の内容 

 

１ 開会 

逢 阪 次 長 定刻より若干早いですが、出席予定の委員の皆様お揃いのようですの

で、ただいまから第 315回愛媛海区漁業調整委員会を開催します。 

まず、本海区会長の佐々木護委員におかれましては、去る８月 24日に

お亡くなりになりました。昭和 55年から 11期、約 40年の長期にわたり

海区委員として漁業調整に尽力され、また、平成 12年からの８年間及び

平成 24 年から現在までの 12 年間は、本海区漁業調整委員会の会長とし

て、県下の漁業調整並びに漁業秩序の維持に多大な御貢献をいただきま

したことに敬意を表するとともに、故人の御冥福をお祈りし、哀悼の意

を表するため、黙祷を捧げたいと思います。皆様、その場で御起立をお

願いいたします。黙祷。 

お直りください。ありがとうございました。御着席ください。 

本海区は、佐々木委員の御逝去により、会長が不在となっており、議

長が決まりますまでの間、事務局において進行を務めさせていただきま

す。よろしくお願いいたします。 

まず、委員の出席状況ですが、本日、木和田委員が御欠席でございま

すが、13名の出席でございますので、委員会事務規程第５条の規定によ

り委員会は成立していることを御報告します。 

 

 

２ 仮議長選出 

逢 阪 次 長 それでは本日の議事に入ります。 

この委員会の議長は、会長が務めることになっておりますが、会長が

決まるまでの間は、仮議長に議事を進行していただくこととなります。 

ただいまから、仮議長の選出に移らせていただきますが、本海区では、

会長代理として、東、中、南予の各部会の代表者３名が会長代理となっ

ており、会長に事故ある時は、会長の職務を代行することが定められて

おります。 

また、本海区の慣例により、仮議長の選出にあっては最年長の委員に

お願いしていることから、会長代理の委員であって最年長の林委員に仮

議長を務めていただいてはどうかと考えておりますが、いかがいたしま

しょうか。 

 

委 員 一 同 （ 異議なし ） 

逢 阪 次 長 ありがとうございます。 

それでは、異議なしということですので、林委員にお願いします。 

 

 （ 林委員、仮議長席に移動 ） 



林 仮 議 長 それでは御指名をいただきましたので、仮議長を務めさせていただき

ます。よろしくお願いします。 

 

 

３ （１）第１号議案（愛媛海区漁業調整委員会の会長等の互選について） 

林 仮 議 長 それでは、議事に入ります。 

第１号議案愛媛海区漁業調整委員会の会長等の互選について議題とい

たします。 

事務局から、互選方法について説明をお願いします。 

 

逢 阪 次 長 （ 資料に基づき説明 ） 

 

林 仮 議 長 これまでの取扱いについては、事務局の説明のとおりですが、本年５

月に開催の委員会では、選考委員は、委員全員から意見を聴き、皆様か

らの推薦により、会長の候補を選出いたしましたことから、まずは、皆

様からの推薦についてお伺いします。どなたか推薦はありませんか。自

薦、他薦は問いません。推薦がない場合は、選考委員による推薦とした

いと思います。よろしくお願いします。 

 

福 島 委 員 私は立花委員を推薦いたします。 

調整委員会委員を長らく務められ、経験と知識が豊富にございます。 

そして、私も調整委員会委員を３期務めておりますけども、愛媛県の

水産、前に進んでいません。漁業者は年々減っています。やはり規制を

緩める、強める、資源を規制する、いろんな局面からこの愛媛の水産を

進めていかないと、もう誰もいなくなる。前々から私はそういうことを

申しておりますけども、なかなか進まない。ここは、若い力をもって、

やはり行動力をもって立花委員にそれを積極的に動かしていく、愛媛の

水産を前に進めていく、そのような思いで立花委員を推薦いたします。 

以上です。 

 

林 仮 議 長 ありがとうございました。 

福島委員から立花委員を会長にと推薦がありましたが、他にございま

せんか。 

 

平 井 委 員 少しお聞きしたいのですがいいですか。 

前回の大分との連合海区の時に林委員さんの名前で招集がありました

が、その時に私の方に逢阪次長から電話があって、会長代理の順位が林委

員さんなのでというふうに電話がありました。私は順位を付けた覚えがな

かったのですが、やはり、順位をつけていなかったということですよね。 

 

逢 阪 書 記 あくまで会長の代理人という立場で３人の部会長の方になっていただ

いて、その中で職務を代行するということで、まずは年齢順で林委員さん

にお願いしたという経緯でございます。 

 

平 井 委 員 わかりました。 



私は、役に順位をつけておいて、会長に何かあった場合はその順位でや

っていくと思っていたので、その確認です。 

 

逢 阪 次 長 失礼いたしました。 

委員会としましては、会長代理の委員さんが３名いらっしゃいまして、

副会長というような職務としては、選出はしてございません。 

 

林 仮 議 長 御意見がございましたが、他に推薦はございませんか。 

他に御意見がないようございますので、御推薦のあった立花委員を会長

に選出するということでよろしいでしょうか。挙手をお願いいたします。 

 

委 員 一 同 （ 異議なし ） 

 

林 仮 議 長 全員賛成ということで決定させていただきます。ありがとうございまし

た。 

 

逢 阪 次 長 ありがとうございました。 

それでは会長が決まりましたので、少しお時間をいただいて議長席の方

にお願いいたします。 

 

 （立花委員 移動） 

 

逢 阪 次 長 それでは、会長が決まりましたので就任に当たり一言、御挨拶をお願い

します。 

 

立 花 会 長 それでは、会長就任に当たり、一言御挨拶を申し上げます。 

佐々木委員長があのような形で御逝去されて、皆さんもさぞ戸惑ってい

ることと思います。 

佐々木委員長の考えといいますか、それはしっかりと受け止めて、また

踏襲できるところはしっかり踏襲して、また新しい発想の転換でこの水産

王国愛媛の水産を前に進めていきたいと思っておるわけでございます。 

私も本当に浅学非才な身の上でございまして、あまり詳しいことはわか

りませんが、皆様のお力添えをいただきながら、また皆様におかれまして

はこれまで以上のお力添えをよろしくお願いいたしまして、本当に礼は尽

くせませんが、会長就任にあたっての挨拶に代えさせていただきます。 

これからどうぞよろしくお願いいたします。 

 

逢 阪 次 長 ありがとうございました。 

それでは、以後の議事進行につきましては、海区漁業調整委員会事務規

程第４条により、会長が議長を務めることになっておりますので、以後の

進行を立花会長、よろしくお願いいたします。 

 

 

議事録署名人選出 

立 花 議 長 それでは議事に入る前に、議事録署名人を選出したいと思いますが、議



長から指名してよろしいでしょうか。 

 

委 員 一 同 （ 異議なし ） 

 

立 花 議 長 それでは、私から指名をさせていただきます。 

本委員会の議事録署名人は、三好委員と對尾委員にお願いしたいと思い

します。よろしくお願いします。 

 

 

３ （２）第２号議案（各部会委員等の互選について） 

３ （２）第２号議案①（南予部会の委員の互選について） 

立 花 議 長 それでは、議事に入ります。第２号議案の各部会委員等の互選における、

南予部会の委員の互選について、事務局から説明をお願いします。 

 

逢 阪 次 長 （ 資料に基づき説明 ） 

 

立 花 議 長 事務局からの説明が終わりましたが、南予部会については、他の部会か

ら新たな委員を選任せず、１名欠員のままとすることに対し委員の皆様に

御意見を伺います。御意見はございませんか。 

 

委 員 一 同 （ 意見なし ） 

 

立 花 議 長 特に御意見等もないようですので、お諮りします。 

南予部会については、新たに委員は選出しないことに御異議ございませ

んか。 

 

委 員 一 同 （ 異議なし ） 

 

立 花 議 長 それではそのように決定いたします。 

 

 

３ （２）第２号議案②（隣接県との連合海区漁業調整委員会委員の互選について） 

３ （２）第２号議案③（広域漁業調整委員会委員の互選について） 

立 花 委 員 続きまして、隣接県との連合海区漁業調整委員会委員の互選と、広域漁

業調整委員会委員の互選を一括して事務局から、説明願います。 

 

逢 阪 次 長 （ 資料に基づき説明 ） 

 

立 花 議 長 説明が終わりましたので、これから連合海区漁業調整委員会と広域漁業

調整委員会の委員の互選に入りますが、それぞれの委員会には、懸案事項

もいくつかございます。 

そこで提案ですが、人選につきまして、わたくしと会長代理の４名で、

予め案を作りまして、その案に基づいて皆様に協議していただく形をとっ

たらどうかと思いますが、いかがでしょうか。 

 



委 員 一 同 （ 異議なし ） 

 

立 花 議 長 御賛同いただけるようですので、そういう取扱いにさせていただきたい

と思います。 

それでは、別室で協議させていただきますので、しばらく閉会します。 

 

 （ 会長、会長代理及び書記が別室に移動、協議 ） 

 

立 花 議 長 それでは議事を再開いたします。 

協議の結果、原案ができましたので、事務局から報告をお願いいたしま

す。 

 

逢 阪 次 長 事務局から御報告いたします。 

それでは、先ほどの資料の３ページの表に丸印等を記入していただけれ

ばと思います。 

まず、山口県瀬戸内海・愛媛連合海区漁業調整委員会ですが、新たに塩

田委員に入っていいただいて、代表委員を對尾委員に務めていただき、さ

らに新たに立花委員に入っていただいた上で、現在入っていただいている

平井委員におかれましては、立花委員が現在務めていただいている広島海

区との連合海区に入っていただく案となってございます。 

次に、豊予連合海区漁業調整委員会ですが、新たに木和田委員に入って

いいただく案になります。 

続きまして、土予連合海区漁業調整委員会ですが、新たに竹ノ内委員に

入っていいただき、最後に、太平洋広域漁業調整委員会ですが、会長であ

る立花委員に、それぞれお願いしたいというのが原案でございます。 

以上で、報告を終わります。 

 

立 花 議 長 先ほど協議しました結果は、ただいまの報告のとおりです。 

それでは、この原案を基に、委員の皆様から御意見を伺います。 

 

委 員 一 同 （ 異議なし ） 

 

立 花 議 長 それでは異議なしということでございますので、原案どおり決定させて

いただきます。 

 

 

４ その他 

立 花 議 長 以上で、事前に案内のあった事項については、全て終了いたしましたの

で、その他に入らせていただきます。 

事務局から何かありますか。 

 

逢 阪 次 長 事務局からは、特にございません。 

 

立 花 議 長 その他の事項として、委員から何かございませんか。 

 



委 員 一 同 （ 意見なし ） 

 

立 花 議 長 特にないようですので、以上をもちまして本日の議事を閉じたいと思

います。 

本日は、円満に御決定をいただきまして、ありがとうございました。 

厚く御礼申し上げますとともに、今後も、引き続き御指導、御協力を

賜りますようお願い申し上げまして、本日の委員会を閉会させていただ

きます。 

 

14 時 30 分 閉会 

 


